

我市多措并举确保污染物总量减排

落实环保目标不力将一票否决

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府印发通知,公布我市2013年主要污染物总量减排计划实施方案。我市将通过加大污水处理厂建设和监管力度,加快脱硫脱硝设施建设,加强机动车污染防治,严格控制二氧化硫、氮氧化物排放。力争到年底,全市水污染中的化学需氧量排放总量比2010年削减6.6%、氨氮排放总量削减8%;大气污染物的二氧化硫排放总量比2010年削减7%。

首先,我市将加大污水处理厂建设和监管力度,开展畜禽养殖污染治理,提高化学需氧量、氨氮削减能力。通过加快污水处理厂

及配套管网建设,提高污水处理率,同时对已投运的污水处理厂严格环境监管,确保污水处理设施正常运行。中牟白沙组团污水处理厂(4万吨/日)要尽快形成稳定减排能力;新郑市新源污水处理有限责任公司二期(2.5万吨/日)、郑州航空港区第一污水处理厂(5万吨/日)、荥阳市广武镇污水处理厂(0.3万吨/日)、登封市大冶镇污水处理厂(0.5万吨/日)、新郑市第二污水处理厂一期工程(2.5万吨/日)一级A改造工程、上街第二污水处理厂(3万吨/日)要于6月前通过环保验收;荥阳市第二污水处理厂(2万吨/日)、新密市3个

乡镇污水处理厂(0.6万吨/日)于11月30日前通过环保验收。同时重点推进30家规模化畜禽养殖场和养殖小区污染治理设施建设。

其次要加快脱硫脱硝设施建设,强化设施运行监管,严格控制二氧化硫、氮氧化物排放。同时,加强机动车污染防治,突出结构减排,严格控制主要污染物新增量。严格落实机动车环保检验合格标志制度,加大冒黑烟车辆查处力度;推行“黄标车”限行措施,加快“黄标车”淘汰进度。对新密市现有造纸企业进行整合升级,培育大企业,支持集聚区造纸企业做大做强,向规模化、集约化经营方向发展,降低行业污染负荷。逐步拆除集中供热管网覆盖范围内的10~20蒸吨生活燃煤锅炉,逐步对市区20蒸吨以上燃煤锅炉进行脱硫改造,脱硫效率不低于80%。

通知明确要求落实环保目标责任制,实行行政问责和一票否决。对未完成污染减排年度目标任务的企业,实行建设项目“企业限批”;对未完成污染减排年度目标任务的县(市、区),实行建设项目“区域限批”。严格行业准入,促进产业结构升级,加大淘汰电力、钢铁、建材、电解铝、造纸、印染、水泥、铁合金、煤炭等行业落后企业的力度,促进产业结构调整和优化。

我省大力拓展境外旅游市场

本报讯(记者 成燕 实习生 买梦茹)参加韩国首尔国际旅游展,邀请俄罗斯旅行社和媒体到中原踩线考察……记者昨日从省旅游局获悉,该局今年将着力拓展韩国、美国等境外旅游市场。

据了解,为拓展韩国市场,我省将组团参加6月份举行的韩国首尔国际旅游展,并举办河南旅游宣传周活动;同时在大韩航空主要航班和韩国主要城市投放宣传广告,并推出河南旅游新产品。结合中俄旅游年活动,我省将邀请俄罗斯旅行社和媒体到中原踩线考察;同时以德国柏林国际旅游展为平台,借助并发挥河南旅游推广联盟的作用,扩大河南旅游产品知名度。6月份,该局还将组团赴美国、加拿大举办河南旅游系列推广活动,在美国休斯敦设立河南旅游推广中心,并联合中国南方航空公司,利用郑州—广州—澳洲国际航线,组织赴澳大利亚、新西兰进行宣传促销。

除了拓展境外旅游客源市场,我省还将努力开拓自驾游旅游市场,编排全新自驾游线路产品,进一步完善自驾游设施和服务保障体系。省旅游局将加强与交通部门的沟通交流,以把河南打造成为中国自驾游旅游的重要目的地为目标。

全国猪肉价格同比降幅扩大

新华社北京3月27日电(记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日报相比,3月27日,猪肉价格下降;禽蛋价格上涨;蔬菜、食用油价格以降为主;水产品、水果、牛羊肉价格微幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,2月中旬以来,全国猪肉价格降幅扩大。与今年2月10日相比,3月27日,全国猪肉后腿肉、猪五花肉价格分别下降13.3%、13.6%。

尽管去年同期全国猪肉价格也呈降势,但由于当前猪肉价格降幅较大,使价格同比降幅不断扩大。3月27日,全国猪肉后腿肉、猪五花肉价格同比分别下降7.0%、6.5%。

我国油气探明储量大幅增加

据新华社北京3月27日电(记者 王立彬)2012年我国油气探明储量大幅增加,石油新增探明地质储量连续第6次超过10亿吨,天然气新增探明地质储量居于历史最高水平。

国土资源部矿产资源储量司副司长许大纯27日在通报油气等资源储量最新情况时说,根据矿产资源储量快报统计,2012年全国石油天然气探明储量大幅增加,产量稳中有增,油气资源的保障能力稳步提升。

数据显示,2012年全国石油新增探明地质储量15.2亿吨,同比增长13%,是新中国成立以来第10次也是连续第6次超过10亿吨的年份。石油新增探明技术可采储量2.7亿吨,同比增长7%。全国天然气探明地质储量保持“十五”以来高速增长态势,天然气勘查新增探明地质储量9612.2亿立方米,同比增长33%,居历史最高水平。新增探明技术可采储量5008.0亿立方米,同比增长36%。

数据显示,2012年我国石油产量稳中有增,天然气产量稳步增长。

与此同时,随着地质找矿战略全面实施,固体矿产勘探也不断取得突破,煤炭、铁矿、铜矿、铅矿、锌矿、铝土矿、钨矿、锡矿、钼矿、锑矿、金矿、银矿、硫铁矿、磷矿和钾盐15种主要固体矿产中,除钾盐无勘查增量外,其余矿产储量均有不同程度增长,铁矿、铝土矿同比增长2倍以上,锡矿增长近1倍。

业内预测:今年有望成触摸屏笔记本电脑“元年”

新华社北京3月25日电(记者 孔祥鑫)25日,在由北京苏宁主办的PC行业发展趋势高峰论坛上,业内人士预测:随着触摸屏技术的普及,以及供应商对产品结构的调整,今年有望成为触摸屏笔记本电脑的“元年”。

据北京中怡康时代市场研究有限公司的数据显示,2010年至2012年,我国平板电脑的销售平均保持161.3%的增长。2013年,平板电脑的市场容量预计可达2300万台。

近年来,随着触摸屏技术在平板电脑和智能手机上的应用日益成熟,流畅的屏幕触控体验和按钮界面设计让触摸屏逐渐取代鼠标键盘的部分功能,成为受业界欢迎的人机交互方式。这也成为平板电脑市场消费需求迅速攀升的主要原因。

“智能手机在过去两年间已经发生了翻天覆地的变化,智能电视悄然走进寻常百姓家。”中国电子视像协会副会长白为民表示:“随着触摸屏技术的普及,个人计算机也将迎来历史性的变革。”

消费电子产业观察家梁振鹏认为,此前,平板电脑的优势体现在触摸屏带来的娱乐性,而带键盘的笔记本电脑的优势在于办公、商务应用功能强大。如今,由于微软、英特尔等IT厂商大力支持个人计算机厂家推出搭载Win8操作系统的触摸屏笔记本电脑,让触摸屏与键盘应用实现了完美结合。

“今年,有可能成为触摸屏笔记本电脑的‘元年’。”英特尔中国区家用笔记本电脑产品经理杨青表示,“触摸屏技术在笔记本电脑领域的应用大大降低了电脑的使用门槛,也将加快消费者更新电脑的速度。预计触摸屏笔记本电脑将率先在一二线城市得到大规模普及应用。”

与会人士表示,平板电脑与笔记本电脑之间的界限将会越来越模糊,未来两者势必将会融合为一种产品,给消费者学习、工作、生活和娱乐方式带来巨大变革。随着供应商对产品结构的进一步调整,消费者对触摸屏产品偏好增强,非触屏笔记本电脑将加速退出一线市场。

下岗工人的“潜艇梦”



上图 张五一正在指挥吊机将潜艇放入池中。左上 张五一在操作潜艇捞海参。

今年38岁的张五一,曾是湖北省武汉一家纺织机械厂的工人,2008年下岗后的张五一对制造民用潜艇产生了兴趣,就租借原来上班的厂房开始潜艇的研制,几年来掏出全部家底,四处借钱,前后投入300万元,历经数次失败,终于制造出几艘有模有样的“民用潜艇”。

3月26日,在众多媒体和游客的注视下,张五一最新研制的一种用来下海捕捞作业的潜艇,在一个15米宽、8米长、4.5米深的泳池里进行“首航”,成功完成了第一次水下作业演示。张五一介绍,这款“水下机器人潜艇”有单独的水下行走装置,采用摄像取景、遥控指挥,可以在水下缓慢行走。 据新华社电

天价刀鱼风光不再



近日,记者在上海最大的刀鱼产地——崇明岛团结沙渔港(左图)走访时发现,曾高达8000元一斤的刀鱼价格已今非昔比。目前,渔港内3两左右的“大刀”(上图)每斤价格为900元左右,而2012年至少在4000元以上;往年每家每户的日销量在两三百斤,而近日大部分商家日销量只有先前的三分之一。

据上海餐饮烹饪行业协会副秘书长金培华介绍,2012年底以来,公务宴请数量减少三成以上,消费标准也大大降低。刀鱼价格暴跌说明“舌尖上的腐败”还有很大打压空间。 据新华社电

9类重点行业领域职业病危害须申报

安监部门将强化监管

本报讯(记者 黄永东)省安监局昨日公布《2013年全省职业卫生监管工作要点》,要求各地今年强化对9类重点行业领域职业病危害监管工作。

这9类职业病危害重点行业领域包括石英砂加工、石棉加工、石材加工、皮革加工、金矿开采、水泥生产、木质家具制造、IT制造业、陶瓷制造等。

省安监局要求,这些重点行业领域职业病危害企业须向所在地安监部门申报监管,今年申报率要达到100%;安监部门将对所涉企业的职业病危害现状进行评价,评价率也要达到100%。各地申报工作成效将纳入2013年度安全生产考核指标体系。

为加大对职业病危害监管,我省还将对一些职业病危害严重行业开展专项治理。今年实施专项治理的范围,将包括花岗岩和石英岩类矿山开采(包括石英砂、钼矿、金矿等,主要是采掘、破碎、筛分等工序)、石棉加工、木质家具制造业(主要是胶和漆)、皮革加工、IT制造业、石材加工、水泥生产和陶瓷制造等行业。

新机制有望改变市场“失真”

4月中旬油价或再下调

新华社记者 刘雪

27日,油价下调,与之伴随出台的成品油定价新机制给人们带来惊喜。专家认为,新机制出台有望改变因投机行为引发的油品市场“失真”的窘境。按照新机制计算,新机制运行后的首次调价可能于4月11日开启,当前国际油价仍呈下行趋势,预计国内油价下调概率增大。

当国内价格总水平出现显著上涨或发生重大突发事件,以及国际市场价格短期内出现剧烈上涨等特殊情形需要对成品油价格进行调控时,由国家发展改革委报请国务院同意后,可以暂停、延迟调价,或缩小调价幅度。

新机制给市场带来惊喜

在专家看来,比起油价下调,新机制的出台给市场带来了更多的惊喜。卓创资讯分析师吕斌表示,新机制出台对石油公司最有利,未来国内油品价格更能及时地反映原油成本价格的变动,这不但可以改变中石油中石化等炼油板块亏损的现状,也可以改变民营炼厂生存的困境。成品油定价新机制带来的最大意义在于给市场带来了正确的指引,提供了新的风向标。

“市场投机行为或受到抑制”,山东济南一家炼油企业负责人表示,新的成品油定价机制可以更加真实地反映市场供需的实际情况。调价周期缩短,会加大中间贸易商投机操作的成本,减少市场投机因素,促使油品行情回归真实的基本面。

国务院发展研究中心市场经济研究所副所长邓郁松表示,新成品油定价机制进一步加快调价节奏,这可以更好地发挥定价机制对市场引导作用,减少因调价周期过长而引发的市场行情失真。

邓郁松表示,以前因为调价周期比较长,单次调价幅度比较大,市场很容易形成无风险的套利机会。如果市场对后期看涨,那贸易商就会提前囤货,炼厂也会提前提高价格,市场容易出现“一油难求”;倘若市场对后期看跌,那么大家都不愿意买油,炼厂油品滞销压库,市场秩序也会紊乱。

后期油价下调概率大

成品油定价新机制改革的一个重要方向就是加快调价频率,将调价周期从22个工作日收窄至10个工作日。这意味着,新机制的出台可能让下次成品油调价提前到来。

近期国际油价表现低迷,业内专家认为,新机制出台后的首次调价或以下调开局。东方财富网分析师程瑞峰认为,近期

塞浦路斯救助风波让市场对欧洲经济的担忧进一步加重,国际油价尤其是布伦特油价依然承压,预计近期仍有望维持低迷的态势。

程瑞峰表示,按照新机制“10个工作日内该升就升,该降就降”的原则,新一轮的油价调整有望提前到来,而且方向很可能是下调,预计到4月中旬就可能兑现。

3月27日油价调整落地之后,三地原油变化率将重新计算。目前前的成品油定价机制虽然宣布修改挂靠油种,但并没有公布具体细则。市场普遍猜测的阿曼原油将替代辛塔原油成为新的挂钩油种。

中宇资讯分析师王金涛表示,若按“阿曼原油替代辛塔原油”的调整方案计算,新调整后的三地原油变化率仍将负向运行,后期国内成品油价格下调概率大于上调。考虑到清明假期的因素,预计在4月11日新机制的调价时间窗口可能会开启。

除了汽柴油价格之外,4月份国内航空煤油价格或率先下调。

“国内航空煤油价格与新加坡航油价格挂钩,在每月的1日进行调整。”金银岛分析师刘东琴表示,受国际油价低迷影响,最新一轮计价期内,新加坡航空煤油到岸完税价约为每吨7436元,较上月下降479元,预计4月1日起国内航空煤油出厂价格随之下调479元,到4月5日国内航空公司燃油附加费下调也有望随之下降。

据新华社上海3月27日电